

24 तास सेवा
॥ श्री नागनाथ कृपा ॥
प्रो. प्रा. यमपुरे अशोक
8014842121

सूर्योदय मेडिकल & जनरल स्टोअर्स

CHEMIST & DRUGIST
शुगर, बीपी, थायरॉइड, अस्थिमा तसेच मुंबई, पुणे, औरंगाबाद, लातूर, बार्शी, सोलापूर, नगर येथील मेडिसिन मिळेल
सर्व प्रकारचे मेडिसिन घरपोच मिळतील
मन्मथस्वामी चौक, पाटोदा रोड, मांजरसुंबा ता. जि. बीड

संत्रा निर्यात मंदावली, बांग्लादेशमधील अराजकता शेतकऱ्यांच्या जीवावर

नागपूर : अंबिया बहाराच्या संत्रा बाजारात () यायला दीड महिना शिल्लक आहे. बांग्लादेशने संत्र्यावरील आयात शुल्कमध्ये () मोठी वाढ केल्याने निर्यात आधीच मंदावली आहे. त्यात तिथे निर्माण झालेल्या अराजकतेमुळे ही निर्यात पूर्णपणे थांबणार आहे. त्यामुळे नागपुरी संत्रा उत्पादकांच्या अडचणी वाढल्या आहेत. ही समस्या सोडविण्यासाठी केंद्र सरकारने पुढाकार घेऊन तातडीने योग्य उपाययोजना करणे गरजेचे आहे. बांगलादेश त्यांना लागणारा

किमान ७२ टक्के शेतमाल भारताकडून आयात करतो. यात धान्य, भाजीपाला व फळांचा समावेश आहे. अराजकतेमुळे बांगलादेशने त्यांच्या सीमा सील केल्या असल्या, तरी ते अत्यावश्यक वस्तूंची भारताकडून आयात करीत आहे. सध्या भारतातून बांगलादेशात रोज ५० ते ६० टक्के भाजीपाला, कांदा, धान्य इतर अत्यावश्यक शेतमाल आयात करीत आहेत. एलसी असलेल्या आयातदार अथवा व्यापाऱ्यांची संख्या कमी आहे. काही व्यापारी आणि बँकांनी



एलसीचे प्रमाण आता एलसीचे प्रमाण वाढवायला सुरुवात केली आहे. यात व्यापाऱ्यांना अडी त्यांच्या बँक खात्यात रक्कम जमा करावी लागते. त्यानंतर बँकेचे एलसी भारतीय व्यापाऱ्यांना पाठवून बांगलादेशाला शेतमाल खरेदी करावा लागतो. पेमेंटची शारवती कोण घेणार? संत्रा खरेदी-विक्री व्यवहार एलसीद्वारे होत नव्हता, अशी

माहिती संत्रा निर्यातदारांनी दिली. अराजकतेमुळे वेळीच पेमेंट मिळण्याची शारवती कमी असल्याने सध्या बांगलादेशात संत्राची निर्यात करणे धोकादायक आहे. संत्रा निर्यातीला दीड महिना वेळ आहे. या काळात तेथील परिस्थिती सामान्य व्हायला पाहिजे. तेथील परिस्थिती दीड महिन्यांनंतरही कायम राहिली तर संत्रा निर्यात करणे अशक्य आहे, अशी माहिती निर्यातदारांनी दिली. केंद्र सरकारने पुढाकार घ्यावा संत्रा जर निर्यात झाला नाही तर आवक वाढेल आणि मागणी स्थिर राहिल्याने दर कोसळतील. त्यामुळे संत्रा उत्पादकांचे प्रचंड आर्थिक नुकसान होईल. ही बाब टाळण्यासाठी केंद्र सरकारच्या वाणिज्य मंत्रालय, परराष्ट्र व्यापार मंत्रालय आणि अपेडाने पुढाकार घेणे आणि शिल्लक राहणाऱ्या किमान दोन लाख टन संत्र्याच्या विक्रीचे तातडीने नियोजन करणे आवश्यक आहे. हे नियोजन करण्यासाठी त्यांच्याकडे किमान ४५ दिवस आहेत. आयात शुल्कामुळे निर्यात घटली देशातील संत्रा उत्पादनात १५.७६ टक्के वाटा उचलत

शेख हसीनांच्या अडचणीत सातत्याने होतेय वाढ; आणखी एक गुन्हा दाखल

बांगलादेशच्या माजी पंतप्रधान शेख हसीना यांच्या अडचणी संपण्याची चिन्हे दिसत नसून त्यात सातत्याने वाढच होते आहे. देश सोडून पळ काढावा लागलेल्या शेख हसीना यांना आता बांगलादेशातील आंदोलनात बळी पडलेल्यांच्या मृत्यूसाठी जबाबदार धरले जाते आहे. त्यांच्यावर हत्येचा आणखी एक गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हसीना आणि त्यांच्या सरकारमधील अनेक मंत्री आणि वरिष्ठ अधिकाऱ्यांवर नरसंहार, हत्या आणि शोषणाचे आरोप करत त्यांच्या विरोधात आंतरराष्ट्रीय गुन्हे लवादाकडे अर्थात आयसीटीकडे आणखी एक तक्रार दाखल करण्यात आली आहे.



त्यांच्या विरोधात आयसीटीकडे करण्यात आलेली ही दुसरी तक्रार आहे. बांगलादेशात जेव्हा निदर्शने सुरू होती तेव्हा पोलिसांनी केलेल्या गोळीबारात एका विद्यार्थ्याचा मृत्यू झाला होता. त्याचे पिता मोहम्मद सनाउल्लाह यांनी तक्रार दाखल केली आहे. २० जुलै रोजी आंदोलकांवर झालेल्या गोळीबारात सनाउल्लाह यांचा एकुलता एक मुलगा मेहेदी हसन याचा मृत्यू झाला होता. मेहेदी याच्या डोक्यात गोळी लागली होती आणि तो जागेवरच कोसळला होता. दरम्यान, आयसीटीने दाखल तक्रारीवरून शेख हसीना आणि अन्य १० जणांच्या विरोधात चौकशी सुरू केली आहे. या प्रकरणात एका तपास अधिकाऱ्याची नियुक्तीही करण्यात आली असल्याचे तक्रारकर्त्यांच्या वकिलाने सांगितले. शेख हसीना यांच्या विरोधात या अगोदर बुलबुल कबीर यांनी गुन्हा दाखल केला होता. त्यांचा मुलगा आरिफ अहमद सियाम याचाही आंदोलनाच्या काळात मृत्यू झाला आहे.

म्हाडाच्या घरांच्या किमती कमी करण्यासाठी धोरणात्मक निर्णय घेणार, म्हाडा उपाध्यक्षांचं आश्वासन

मुंबई : सर्वसामान्यांना परवडणारी घरं देणाऱ्या म्हाडाची घरं आता सर्वसामान्यांच्या आवाक्याबाहेर गेली असल्याचं चित्र आहे. म्हाडाच्या घरांच्या किमती आता सर्रासपणे ४० ते ५० लाखांच्या वरती असल्याचं नुकत्याच जाहीर झालेल्या जाहिरातीवरून दिसून आलं. पण दर्जेदार घरांची निर्मिती आणि परवडणारे दर याची सांगड घालत घरांच्या किमती कमी करण्यासाठी लवकरच धोरणात्मक निर्णय घेण्याचे आश्वासन म्हाडाचे उपाध्यक्ष संजीव जयस्वाल यांनी दिलं. स्वातंत्र्यदिनाच्या कार्यक्रमावेळी त्यांनी हे आश्वासन दिलं. वाढत्या लोकसंख्येमुळे घरांची मागणी दिवसेंदिवस वाढत आहे. बदलत्या काळात दर्जेदार घरांची निर्मिती आणि परवडणारे दर यांची सांगड घालणे याचे कौशल्य

म्हाडाकडे आहे. आज म्हाडाची घरे सर्वसामान्यांच्या आवाक्याबाहेर गेली असल्याचे बोलले जात आहेत. यावर घरांच्या किमती कमी करण्यासाठी लवकरच धोरणात्मक निर्णय घेण्याचे आश्वासन म्हाडाचे उपाध्यक्ष संजीव जयस्वाल यांनी दिलं. लोकांच्या तक्रारी सोडवण्यासाठी निर्णय घेण्याची गरज स्वातंत्र्य दिनाचे औचित्य सधत कर्मचार्यांना मार्गदर्शन करताना संजीव जयस्वाल म्हणाले की, म्हाडा एक लोकाभिमुख कार्यालय आहे. त्यामुळे म्हाडा कार्यालयास भेट देणार्या नागरिकांच्या प्रश्नांबाबत प्रत्येक अधिकारी-कर्मचारी यांनी संवेदनशील असणे अत्यंत महत्वाचे आहे. म्हाडातर्फे आयोजित करण्यात येणार्या लोकशाही दिन कार्यक्रमाच्या दरम्यान अनेक लोकांच्या तक्रारींचे स्वरूप लक्षात आले आहे. त्यादृष्टीने काही धोरणात्मक निर्णय घेण्याची गरज आहे. दर्जेदार घरांची निर्मिती आणि परवडणारे दर यांची सांगडसंजीव जयस्वाल म्हणाले की, लोकशाही दिनाचे आयोजन खर्चा अर्थाने सार्थकी लागेल जेव्हा नागरिकांच्या तक्रारी संपुष्टात येतील आणि हे उद्दिष्ट साध्य करण्याकरिता म्हाडा परिवरातील प्रत्येक कर्मचार्याने आपले योगदान दिले पाहिजे. तसेच

म्हाडा ही गृहनिर्मिती क्षेत्रात देशातील अग्रेसर संस्था ठरते. नजिकच्या भविष्यात म्हाडाच्या कामाची कीर्ती आंतरराष्ट्रीय स्तरावर देखील घेतली जाईल. वाढत्या लोकसंख्येमुळे घरांची मागणी दिवसेंदिवस वाढत आहे. बदलत्या काळात दर्जेदार घरांची निर्मिती व परवडणारे दर यांची सांगड घालणे याचे कौशल्य म्हाडाकडे आहे. अधिकृत वेबसाईटवर अर्ज करा, म्हाडाचं आवाहन म्हाडातर्फे नुकतीच मुंबईतील विविध गृहप्रकल्पातील २०३० सदनिकांची सोडत जाहीर करण्यात आली आहे. सोडत प्रक्रियेत सहभाग घेण्याकरिता <https://housing.mhada.gov.in> या अधिकृत संकेतस्थळावरून सोडतीसाठी अर्ज नोंदणी करून सोडत प्रक्रियेमध्ये सहभागी व्हावे असं आवाहन करण्यात आलं आहे.



महाराष्ट्रात कधी होणार विधानसभा निवडणूक? आयुक्तांनी स्पष्टच सांगितले...

: केंद्रीय निवडणूक आयोगाने जम्मू काश्मीर आणि हरियाणा विधानसभा निवडणुकीची घोषणा केली आहे. यावेळी महाराष्ट्रातील निवडणुकीच्या तारखेबाबत जाहीर केल्या जातील अशी अपेक्षा होती. मागच्या वेळी महाराष्ट्र आणि हरियाणातील विधानसभा निवडणुका एकत्र झाल्या होत्या. दरम्यान महाराष्ट्रातल्या निवडणुकांच्या तारखा का जाहीर करण्यात आल्या नाहीत? असा प्रश्न निवडणूक आयुक्तांना विचारण्यात आला. यावर त्यांनी स्पष्ट शब्दात उत्तर दिले. महाराष्ट्र निवडणुकीबाबत काय म्हणाले निवडणूक आयुक्त ? पत्रकारांनी विचारलेल्या प्रश्नाला निवडणूक आयुक्तांनी उत्तर दिले.



निवडणुकीची घोषणा करण्यात आली नाही, असे ते म्हणाले. यावेळी महाराष्ट्रातील निवडणुका हरियाणा आणि जम्मू काश्मीरच्या निवडणुकांसोबत होणार नाहीत, असे ते म्हणाले. महाराष्ट्रात मान्सून आणि सण

हरियाणा आणि जम्मू काश्मीरमध्ये एकत्र निवडणुका होणार आहेत. पण महाराष्ट्रातील सध्याची परिस्थिती पाहता त्यांच्यासोबत इथे निवडणुका नाहीत. महाराष्ट्रात पावसाळा असल्याने मतदार यादीचे नाव लांबले आहे. पितृपक्ष, दिवाळी आणि गणेश २०२४ रोजी आदेश निर्गमित केले असून या आदेशावर उपसचिव र. अं. खडसे यांची स्वाक्षरी आहे. आदिवासी बेरोजगार तरुणांना नोकरीची संधी उपलब्ध व्हावी, यासाठी लोकमतने रखडलेल्या या विधानसभेचा कार्यकाळ २६ नोव्हेंबरला महाराष्ट्र विधानसभेचा कार्यकाळ पूर्ण होतोय. महाराष्ट्रातील विधानसभेचा कार्यकाळ पूर्ण होण्याच्या ६ महिने आधी निवडणुका घेतल्या जाऊ शकतात. हा विशेषाधिकार आयोगाला आहे.

आदिवासी समाजाचे १२ हजार ५०० पदे विनाविलंब तात्काळ भरतीचे आदेश

पुणे : राज्यातील आदिवासी समाजाच्या १२ हजार ५०० पदांच्या पदभरतीची कार्यवाही विनाविलंब तात्काळ करण्याचे निर्देश सामान्य प्रशासन विभागाने सर्व मंत्रालयीन विभागातील अपर मुख्य सचिव, प्रधान सचिव, सचिवांना दिले आहे. यासंदर्भात १३ ऑगस्ट २०२४ रोजी आदेश निर्गमित केले असून या आदेशावर उपसचिव र. अं. खडसे यांची स्वाक्षरी आहे. आदिवासी बेरोजगार तरुणांना नोकरीची संधी उपलब्ध व्हावी, यासाठी लोकमतने रखडलेल्या या पदभरतीबाबतचा विषय सातत्याने प्रकाशित केला. परिणामी, आदिवासी समाजाचे आमदार, खासदारांसह शासनाला दखल घ्यावी लागली, हे विशेष.



पदभरतीसाठी विधिमंडळातील कार्यवाही एक नजर... २ मार्च २०२१ रोजी आमदार डॉ. संदीप धुर्वे यांनी ३१ क्रमांकावर तारांकित प्रश्न विचारला होता. १० मार्च २०२२ रोजी सभागृहात आदिवासी भरतीबाबत आदिवासींचे नेते म्हणून बोलण्याची संधी. पदभरतीसाठी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र

फडणवीस यांना २८ जून २०२४ रोजी निवेदन दिले होते. 'बेरोजगार आदिवासी उमेदवारांच्या रखडलेल्या १२ हजार ५०० पदांच्या भरतीसाठी सातत्याने सरकार आणि शासनाकडे दोन वर्षभरापासून पाठ पुरावा करण्यात आला. यात उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची समर्थ साथ मिळाली. आता सामान्य प्रशासनाने निर्देश जारी केल्यामुळे आदिवासी युवकांना न्याय मिळणार आहे.' - डॉ. संदीप धुर्वे, आमदार आर्णो-केळापूर



संपादकीय

संवेदनशील

केरळच्या वायनाड जिल्ह्यात नैसर्गिक आपत्ती काही नवीन नाही. गेल्या काही वर्षांत केवळ भारतातच नव्हे, तर संपूर्ण जगात अशांतता निर्माण झाली आहे. पृथ्वीवर कुठे तरी पूर, भूकंप, त्सुनामी किंवा महामारीच्या उद्रेकाबद्दल आपण दररोज ऐकतो. या नैसर्गिक आपत्तींमुळे केवळ मानवच नाही तर पृथ्वीवरील सर्व सजीवांना जगणे कठीण होत आहे. विकासाच्या नावाखाली मानव आपल्या मूर्खपणामुळे आणि पर्यावरण विषयीच्या असंवेदनशीलतेमुळे आपला जीव धोक्यात घालत आहे, असे म्हणता येईल. आपल्या भावी पिढ्यांना सर्वात गंभीर धोक्याचा सामना करावा लागणार आहे. वायनाड हा एक डोंगराळ जिल्हा आहे, जो पश्चिम घाटाखाली येतो. २९ जुलै रोजी रात्री उशिरा येथे अनपेक्षितपणे मुसळधार पाऊस झाला, ज्याचे मोजमाप ३४ सें.मी. त्यामुळे पुरामुळे इरुवाझिजीपुझा नदीवर मुंडकाई ते चुरलमळा दरम्यान बांधलेला पूल कोसळून दरड कोसळली. अचानक मोठ्या आवाजाने खडक आणि जमीन बुडू लागली आणि ढिगारा खाली पडू लागला. मुंडकाई, चुरामाला, अट्टामाला आणि नूलपुझा या भागांना त्याचा फटका बसला. घरे, पूल, रस्ते, वाहने वाहून गेली. मोठ्या संख्येने लोक मरण पावले आणि अनेक बेपत्ता आहेत. केरळ फॉरेस्ट रिसर्च इन्स्टिट्यूटचे शास्त्रज्ञ डॉ. टी. व्ही. संजीव नकाशाच्या मदतीने स्पष्ट करतात, “या जिल्ह्याला अतिशय संवेदनशील ठिकाण म्हणून वर्गीकृत करण्यात आले आहे. असे असूनही, हे चुरमला शहरापासून ४.५६ किमी आणि मुंडकाई शहरापासून ५.९ किमी अंतरावर आहे. या परिसरात मोठ्या प्रमाणावर खाणकाम होत आहे, त्यामुळे या भागातील वनस्पती अतिशय संवेदनशील आहेत. डॉ. टी. व्ही. संजीव पुढे सांगतात, “काही वर्षांपूर्वी केरळ सरकारने बनवलेला नवीन कायदा वृक्षारोपणाचा काही भाग इतर कामांसाठी वापरण्याची परवानगी देतो परिणामी, रबर बागायतदारांचे लक्ष पर्यटन क्षेत्राकडे वाढले. कारण दरवर्षी परदेशी पर्यटकांसह २५ हजार पर्यटक येथे येतात, त्यांना राहण्यासाठी मोठमोठ्या इमारती बांधून ओबडधोबड जमीन देण्यात आली होती. वायनाडमधील घटत्या जंगलांवरील २०२२ च्या अभ्यासातून असे दिसून आले आहे की, १९५० ते २०१८ दरम्यान जिल्ह्याचे ६२ टक्के हिरवे आच्छादन नाहीसे झाले आहे, तर लागवड क्षेत्रात जवळपास १८०० टक्क्यांनी वाढ झाली आहे. इंटरनॅशनल जर्नल ऑफ एन्व्हायर्नमेंटल रिसर्च अँड पब्लिक हेल्थमध्ये प्रकाशित झालेल्या अभ्यासानुसार १९५० पर्यंत वायनाडच्या एकूण क्षेत्रफळाच्या ८५ टक्के भाग जंगलाखाली होता. आता हा परिसर रबर लागवडीसाठी ओळखला जातो. रबराच्या झाडांमुळे भूस्खलनाची तीव्रता वाढली, जी लागवडपूर्व काळातील घनदाट जंगल क्षेत्राच्या तुलनेत माती धरून ठेवण्यासाठी कमी प्रभावी आहेत. संवेदनशील भागात अविचारी बांधकामे देशभरात, विशेषतः डोंगराळ आणि डोंगराळ भागात अशा आपत्तींना आमंत्रण देत आहेत. तज्ज्ञांनी ठळकपणे सांगितले आहे की, केरळमधील रस्ते आणि कल्हर्टच्या विस्तृत बांधकामाने सध्याच्या पावसाचे स्वरूप आणि तीव्रता विचारात घेतलेली नाही, परंतु जुन्या आकडेवारीवर अवलंबून आहे. फ्लॅश पूर टाळण्यासाठी बांधकामामध्ये नवीन जोखीम घटकांचा विचार करणे आवश्यक आहे, कारण अनेक संरचना नदीच्या प्रवाहाला सामावून घेण्यास अपयशी ठरतात, ज्यामुळे लक्षणीय विनाश होतो. अवैज्ञानिक बांधकाम पद्धती हे सध्याच्या विनाशाचे प्रमुख कारण आहे.

इसोचे माजी प्रमुख डॉ. के कस्तुरीरंगन यांच्या नेतृत्वाखालील इसोच्या उच्चस्तरीय कार्यगटाने आपल्या एका अहवालात देशातील ३१ जिल्हे भूस्खलनामुळे सर्वाधिक प्रभावित झाल्याचे घोषित केले होते. त्यात वायनाडचेही नाव होते. पर्यावरण तज्ज्ञ माधव गाडगीळ यांच्या अध्यक्षतेखालील पश्चिम घाट इकोलॉजी एक्स्पर्ट पॅनलने ज्या ठिकाणी अपघात झाला ते ठिकाण अतिसंवेदनशील म्हणून घोषित केले होते. मात्र राज्य सरकारने माधव गाडगीळ पॅनलच्या सूचनेकडे दुर्लक्ष केले. वायनाड हे एकेकाळी हिरव्यागार पश्चिम घाटातील एक रमणीय हिल स्टेशन होते, जे त्याच्या विस्तीर्ण चहाच्या मळ्यांसाठी ओळखले जाते. बाहेरून येणाऱ्यांचे नेहमीच लोकांच्या जिव्हाळ्याने आणि उत्साहाने स्वागत होत असे. वायनाड हे काबिनी आणि चालियार सारख्या नद्यांचे मूळ ठिकाण आहे. घनदाट जंगले आणि पर्वत हे या जिल्ह्याचे सौंदर्य होते. हे विविध जैविक अभयारण्ये, वन्यजीव अभयारण्ये आणि राष्ट्रीय उद्याने यांचेही घर होते. सुमारे २२ हजार लोकसंख्या असलेली ४ गावे अवघ्या ४ तासांत भूस्खलनाने पूर्णपणे उद्ध्वस्त झाली. घरे ढिगाराखाली गाडली गेली आणि शेकडो लोक ढिगाराखाली गाडले

राज्यस्तरीय पर्यावरण बालनाट्य महोत्सवाचे आयोजन, पर्यावरण व कांदळवनांचे महत्त्व अधोरेखित, हजारांची बक्षीसे व पारितोषिक

पाली/बेणसे (धम्मशील सावंत) कांदळवन कक्ष, महाराष्ट्र वन विभाग, मॅग्रव्हज फाऊंडेशन, मुंबई, रंगोत्सव आणि पी. एन. पी. एज्युकेशन संस्था अलिबाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने राज्यस्तरीय माध्यमिक पर्यावरण बालनाट्य महोत्सवाचे आयोजन शुक्रवारी (ता.३०) अलिबाग येथील पी. एन. पी. एज्युकेशन संस्थेच्या सभागृहात करण्यात आले आहे. यासाठी प्रवेश अर्ज भरण्याची अंतिम दिनांक मंगळवार (ता.२०) आहे. महोत्सवाचे हे १३ वे वर्ष असून विद्यार्थी दशेत्त मुला-मुलींमध्ये पर्यावरण रक्षणाविषयी जागरूकता निर्माण व्हावी, अंगभूत अभिनय कलेला योग्य दिशा मिळावी या उद्देशाने हा महोत्सव आयोजित केला जातो. माध्यमिक शाळांना तसेच शिक्षकांना पर्यावरणपर लेखन, दिग्दर्शनास प्रोत्साहन देण्यासाठी म्हणून या वर्षी सुद्धा लेखन, दिग्दर्शन, सांघिक सर्वोत्कृष्ट बालनाट्य या करीता रोख पारितोषिके, प्रशस्तीपत्र

देण्यात येणार आहेत. विषय विषय “समुद्र तटरक्षक ‘कांदळवन’ - संवर्धन आणि संरक्षण” “कांदळवन... मित्र की शत्रू?” “कांदळवनाचे महत्त्व” अधिक माहिती व सहभागासाठी संपर्कपेश पिंपळे ९८२११९४३९६, स्वप्नील केणी: ९०२८६७८३३८ पर्यावरण बालनाट्य महोत्सव पारितोषिके सर्वोत्कृष्ट सांघिक बालनाट्य पारितोषिके प्रथम- रु. १०,०००/-, स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. द्वितीय- रु. ७,०००/-, स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. तृतीय- रु. ५,०००/-, स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. उत्तेजनार्थ १ - स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. उत्तेजनार्थ २ - स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. प्रशस्तीपत्र. द्वितीय- रु. १,५००/- स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. तृतीय- रु. १,०००/- स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. सर्वोत्कृष्ट अभिनय मुले प्रथम- रु. ५००/-, स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. द्वितीय- रु. ३००/-, स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. तृतीय- रु. २००/-, स्मृतिचिन्ह, प्रशस्तीपत्र. नियम व अटी * प्रवेश अर्ज भरण्याची अंतिम मुदत २० ऑगस्ट २०२४ * सादरीकरणासाठी वेळमर्यादा कमीत कमी १२ मिनिटे व जास्तीतजास्त १५ मिनिटे. * वयोगट - माध्यमिक शाळातील विद्यार्थी-विद्यार्थिनी.



गोरेगाव पश्चिम येथील सुभाष नगर सहकारी गृहनिर्माण संस्था मर्यादित मंगलमुर्ती सोसायटीच्या आवारात भारताचा राष्ट्रध्वज फडकवून ७८ वा स्वातंत्र्य दिन मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. सदर वेळी उपस्थित लहान मुलांनी देशभक्तीवर गीते गायिली. यावेळी स्थानिक रहिवाशांनी आणि सोसायटीतील सदस्य, पदाधिकारी, महिला मंडळ आणि लहान मित्रांनी मोठ्या संख्येने उपस्थिती दर्शविली.

तिडे बौद्धवादी शाळेत ७८ वा स्वातंत्र्य दिन उत्साहात साजरा

शेनाळे प्रतिनिधी : जि.प.आदर्श शाळा तिडे बौद्धवादीत १५ ऑगस्ट दिन मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला या वेळी शाळेतील मुलांनी मोठ्या हर्ष उल्हासाने घोषणा देत प्रभातफेरी काढून शालेय व्यवस्थापन समिती अध्यक्ष श्री.केवळ खैरे यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले.त्यानंतर सभागृहात आलेल्या मान्यवरांचे स्वागत करण्यात आले. शाळेत एकूण १४ विद्यार्थी असून सर्व विद्यार्थ्यांनी भाषणामध्ये भाग घेतला. त्यातील काही विद्यार्थी यांनी इंग्रजी ,हिंदी व मराठीत भाषणे केली तसेच हायस्कूलच्या मुलांच्या सोबतीने समूहगीत सादर केले. शाळेच्या पटांगणाला लादी बसवण्यासाठी श्री.नितिन लोखंडे,श्री.संदीप खैरे व श्री बलदोष खैरे प्रत्येकी ५०००रु.दिले तसेच गॅस घेण्यासाठी राजेंद्र जाधव ग्रामपंचायत सदस्य यांनी १००० रु. दिले.सर्व देणगीदारचा सन्मान करणेत आला.माता पालक गटाच्या लीडर सौ.निरिक्षा नितीन लोखंडे याना सरपंच श्रीम.धनसे मॅडम यांच्या हस्ते प्रमाणपत्र देण्यात आले.श्री. नानु खैरे यांनी उत्तम भाषण

केलेल्या १४ विद्यार्थी यांना पेन देऊन सन्मानित करण्यात आले. माजी विद्यार्थी खुशी खैरे हिने एक सुंदर गीत गायन केले.इ या कार्यक्रमाला सतोष खैरे,बलदोष खैरे,वसंत खैरे,आशा सेविका शोजल खैरे,पूनम खैरे,अश्विनी खैरे ,निशा जाधव,सायली खैरे,अतिष खैरे,सुजाता खैरे,रेखा खैरे माया आई,सुमन खैरे,सुमती खैरे, शिवांनी जाधव,सुलोचना खैरे,राजेंद्र जाधव (ग्राम, सदस्य) या विजय खैरे ,वाडी अध्यक्ष प्रसाद खैरे ,नानु खैरे ,व सरपंच श्रीम.मुमताज धनसे आणि सभेच्या अध्यक्ष माजी सरपंच श्रीम.सुषमा खैरे यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले.या कार्यक्रमाला वाडीतील बहुसंख्य ग्रामस्थ उपस्थित तसेच सर्वांनी समोसा व जिलेबी चा आस्वाद घेतला. इ स्वतंत्र दिनाच्या गाण्यावर शाळेचे विद्यार्थी, हायस्कूल, व कॉलेजचे विद्यार्थी व ग्रामस्थ यांनी ताल धरला व नाचण्याचा आनंद घेतला.संगीतखुर्ची हा खेळ आयोजित करण्यात आला होता.हा कार्यक्रम यशस्वी होण्यामागे शाळेचे मुख्याध्यापक श्री.नरेंद्र सकपाळ व उपशिक्षक श्री.दिलीप जाधव यांनी मोलाचे योगदान दिले.

देशाप्रती राष्ट्राभिमान हवा - दिलीप पडवळ

बोर्लीपंचतन: (केतन माळवडे) श्रीवर्धन येथील, गोखले एज्युकेशन सोसायटीच्या कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय, श्रीवर्धन. येथे स्वातंत्र्य दिनानिमित्त माजी सैनिक श्री. दिलीप पडवळ यांच्या हस्ते झेंडावंदन करण्यात आले. सैनिक म्हणून कार्यरत असताना अत्यंत प्रेरणादायी

युवकांसमोर आहे. त्यासाठी युवकांनी सर्वांथिन सजग राहणे आवश्यक आहे, स्वातंत्र्य म्हणजे स्वैराचार नाही स्वतंत्र्य नाही, नैतिकतेच्या चौकटीत राहून समाज व्यवस्थेचे भान ठेवून एकमेकांचा सन्मान करणे, आदर करणे आणि यातूनच सुसंस्कृत नागरिक तयार करणे ही काळाची गरज आहे. अशी भावना प्राचार्य, डॉ. श्रीनिवास जोशी यांनी व्यक्त केली. केंद्र व राज्य शासनाच्या निर्देशाप्रमाणे ‘हर घर तिरंगा अभियाना’ अंतर्गत रॅली, निबंध स्पर्धा, वक्तृत्व स्पर्धा, राष्ट्रभक्तीपर गीत गायन स्पर्धेचेही आयोजन या प्रसंगी करण्यात आले. या निमित्ताने महाविद्यालय परिसरात प्रमुख अतिथी, श्री. दिलीप पडवळ, प्राचार्य, प्राध्यापक व प्राध्यापकेतर कर्मचारी आणि एन. एस. एस. विभागाच्या वतीने वृक्षारोपण करण्यात आले. याप्रसंगी उपप्राचार्य,श्री. किशोर लहारे सर्व प्राध्यापक, प्राध्यापकेतर कर्मचारी न्यू. इंग्लिश स्कूल आराठीच्या मुख्याध्यापिका, सौ. वैशाली सावंत व सर्व शिक्षक शिक्षकेतर कर्मचारी विद्यार्थी, स्वयंसेवक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



इंग्लिश मिडीयम स्कूल, आबलोली येथे स्वातंत्र्य दिन उत्साहात साजरा

आबलोली (प्रतिनिधी) एकसलट अकॅडमी इंग्लिश मिडीयम स्कूल, आबलोली येथे चंद्रकला फाऊंडेशनच्या सेक्रेटरी स्नेहल सचिन बाईत

तयार केलेल्या स्वातंत्र्य दिनाच्या फलकाचे अनावरण स्नेहल बाईत व डॉ. गौरी अतुल गावड यांच्या हस्ते करण्यात आले. इ.श.ली ते ४ थी चे विद्यार्थी यावेळी वेगवेगळ्या वेशभूषा करून आले होते. संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष सचिन चंद्रकांत बाईत, सेक्रेटरी स्नेहल सचिन बाईत यांनी मुलांनी विविध प्रकारच्या शैक्षणिक उपक्रमामध्ये उत्स्फूर्तपणे सहभाग घ्यावा याबद्दल मार्गदर्शन केले तसेच सर्वांना स्वातंत्र्य दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या.



यांच्या हस्ते ७८ वा स्वातंत्र्य दिनानिमित्त सर्व विद्यार्थी, शिक्षक, पालक यांच्या उपस्थितीत ध्वजारोहण करण्यात आले. यावेळी राष्ट्रगीत, राज्यगीत, ध्वजगीत, समूहगीत गायन करण्यात आले. यानंतर इ. १वी व १०वी च्या विद्यार्थ्यांनी

यावेळी मुख्याध्यापिका नेत्रा नरेंद्र राहाटे, साळुंखे एस एस, सौ. मुल्ला एस. आर, शिगवण पी. एस, कें बळे टी. जे, गोणबरे डी. एस., पवार एस. एस, साळवी प्रसाद प्रदिप पालक आदी उपस्थित होते.

तिडे आदिवासीवाडी शाळेत ७८ वा स्वातंत्र्यदिन उत्साहात साजरा

ता. - मंडणगड दि. १५/८/२०२४ जिल्हा परिषद आदर्श प्राथमिक शाळा तिडे. आदिवासीवाडी, ता. मंडणगड, जि. रत्नागिरी या शाळेमध्ये भारतीय स्वातंत्र्याचा ७८वा स्वातंत्र्यदिन उत्साहात साजरा करण्यात आला. तत्पूर्वी हर घर तिरंगा अभियानांतर्गत दिनांक १३ ऑगस्ट २०२४ व १४ ऑगस्ट २०२४ या दिवशी वेगवेगळे उपक्रम घेण्यात आले. स्वातंत्र्य दिनाच्या निमित्ताने सकाळी विद्यार्थी, पालक, माजी विद्यार्थी, ग्रामपंचायत सदस्य, शाळा व्यवस्थापन समिती अध्यक्ष व सदस्य, माता पालक संघ, शिक्षक पालक संघ, अंगणवाडी सेविका,

मदतनीस, अंगणवाडीतील विद्यार्थी व वाडीतील ज्येष्ठ श्रेष्ठ असे सगळे

तसेच माजी पोलीस पाटील श्री. दत्ताराम हिलम यांच्या हस्ते शाळेचे

स्पर्धा, रंगभरण स्पर्धा घेण्यात आली. विजेत्या स्पर्धकांना बक्षीस देऊन गौरविण्यात आले. विद्यार्थ्यांच्या मनोगतानंतर उपस्थित मान्यवर यांनी स्वातंत्र्य दिनाबद्दल माहिती व शुभेच्छा दिल्या. शाळा व्यवस्थापन समिती अध्यक्ष श्री. नागेश हिलम यांच्या अध्यक्षीय भाषणाने कार्यक्रमाची सांगता झाली. स्वातंत्र्य दिनाच्या निमित्ताने विद्यार्थ्यांना गोड पदार्थाचे वाटप करण्यात आले. शाळेतील मुख्याध्यापक श्री. निलेश लोखंडे यांनी उपस्थितांचे स्वागत केले तर शाळेतील शिक्षिका सौ. वर्षा जाधव मॅडम यांनी उपस्थितांचे आभार मानले.



मान्यवर प्रभात फेरीमध्ये समाविष्ट झाले. हातात तिरंगा ध्वज घेऊन व घोषणा देत ढोल वाजवत वाडीतून जल्लोषात प्रभात फेरी काढण्यात आली. त्यानंतर वाडीतील ज्येष्ठ

ध्वजारोहण करण्यात आले. तद्वतर विद्यार्थ्यांनी देशभक्तीपर गीते व स्वातंत्र्य दिनाबद्दल भाषणे केली. स्वातंत्र्य दिनाच्या वेगवेगळे उपक्रम घेण्यात आले यामध्ये पाढे पाठांतर

ग्रुप ग्रामपंचायत कवडोली रावतोली ७८ वा स्वातंत्र्य दिन उत्साहात साजरा.

केळशी प्रतिनिधी. ग्रामपंचायत कवडोली रावतोली मध्ये १५ ऑगस्ट २०२४ भारतीय ७८ वा स्वातंत्र्य दिन साजरा मोठा उत्साहात करण्यात आला. स्वातंत्र्य दिनाच्या निमित्ताने सकाळी दोन्ही गावचे विद्यार्थी, पालक, माजी विद्यार्थी, ग्रामपंचायत सदस्य, शाळा व्यवस्थापन समिती अध्यक्ष, व सदस्य, माता पालक संघ, शिक्षक पालक संघ, अंगणवाडी सेविका, मदतनीस, अंगणवाडीतील विद्यार्थी, कवडोली शाळेचे शिक्षक सुर्वे गुरुजी, रावतोली

शाळेच्या शिक्षिका हेमलता टेपले बाई, कवडोली रावतोली मधील ज्येष्ठ नागरिक, दोन्ही गावचे अध्यक्ष, तसेच दोन्ही गावचे पोलीस पाटील, ग्रामपंचायत सदस्य या सर्वांनी हजेरी लावली. सरपंच चिंचघरकर यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले. कवडोली शाळेचे शिक्षक सुर्वे गुरुजी यांनी सूत्रसंचालन केले. उपसरपंच, माजी सरपंच यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले. रावतोली ज्येष्ठ नागरिक सदानंद शिगवण (शाहीर) यांनी आपल्या शाहीरी ठेक्यात लोकांना मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमाच्या शेवटी सर्व विद्यार्थी व लोकांना गोड पदार्थ वाटप करून सांगता करण्यात आली.



भारताच्या ७८ व्या स्वातंत्र्या दिना निमित्त गोरेगाव पश्चिम येथील चंद्रमणी बुध्द विहार येथे बौध्दजन पंचायत समिती शाखा क्र. ३८५ च्या वतीने सदर विहाराच्या आवारात राष्ट्रध्वज फडकवून त्यास मानवंदना देण्यात आली. यावेळी अध्यक्ष मंगेश जाधव, उत्तम जाधव, जगताप साहेब, मनोहर तांबे, श्रीधर खांबे, संतोष कदम आदी मान्यवर तसेच विविध शाखेच्या महिला मंडळ आणि लहान मुले उपस्थित होती. सदर वेळी उपस्थित मान्यवरांनी स्वतंत्र भारताविषयी आपले मनोगत व्यक्त करून सदर कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली.

७८ व्या स्वातंत्र्य दिनानिमित्त पाच्छापुर माध्यमिक शाळेला जे. एस. एम. कॉलेज अलिबाग २००१ कला शाखेच्या बॅच कडून शालेय उपयोगी वस्तूंची मदत

अलिबाग प्रतिनिधी राजेश बाष्टे: जे. एस. एम. कॉलेजच्या २००१ च्या कला शाखेतील विद्यार्थ्यांनी आपला ७८ वा स्वातंत्र्यदिन वेगळ्या पद्धतीने साजरा

देण्यात आले. हे सर्व सामान विद्यार्थ्यांनी वर्गाणीतून जमवले तसेच मुंबई येथील रिडय फाऊंडेशन या संस्थेमार्फत ११० लिहायचे मिळवून देण्यात आले. तसेच ग्रुप तर्फे २० विद्यार्थिनींची दहावीची परीक्षा फी सुद्धा देण्यात आली व किशोरवयीन मुलींसाठी एक मार्गदर्शन सेमिनार आयोजित करण्यात आले. जे. एस. एम. महाविद्यालयातील ६६ विद्यार्थ्यांनी या कार्यात मदत केली. झंजाजच्या या कार्यक्रमासाठी जे. एस.



केला. पाच्छापुर शाळेत १५० पेक्षा जास्त शिक्षण घेत असून ९५% विद्यार्थी हे आदिवासी आणि ठाकूर समाजातील आहेत. शाळेतील मुख्याध्यापक श्री. माळी सर व या शाळेला नेहमी मदत करणाऱ्या ट्रेक क्षितिज संस्था डॉ. बिबली यांच्या मदतीच्या आव्हानाला प्रतिसाद देत या शाळेला जे. एस. एम. कॉलेज ग्रुप तर्फे आज एक कपाट, माईक, स्पीकर, तसेच किशोरवयीन मुलींसाठी सॅनिटरी नॅपकीन भेट

एम. महाविद्यालयातून रसिक काळे, निलेश पाटील, सचिन गुरव, मनोज गावंड, सुहास तेलगे, ज्योती मगर, अश्विनी पाटील, साक्षी गुरव व ज्योती तेलगे हे सर्व सदस्य उपस्थित होते. तसेच शाळेतील सर्व शिक्षक वृंद, ग्रामस्थ तसेच ट्रेक क्षितिज संस्थेचे सर्व सदस्य देखील उपस्थित होते. मुख्याध्यापक श्री. माळी सर तसेच संस्थेचे अध्यक्ष यांनी जे. एस. एम. कॉलेज ग्रुप चे आभार व्यक्त केले. (फोटो - तुषार डिजिटल अलिबाग)

सामाजिक विकास केंद्र शृंगारतळीला सुमेध मोहिते यांच्याकडून इन्व्हर्टर कम यूपीएस संच भेट..!

आबलोली (संदेश कदम) इ समता सैनिक दल प्रेरित, एस. एस. डी. ट्रस्ट संचलित, विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासासाठी सुरु असलेले गुहागर तालुक्यातील सामाजिक विकास केंद्र शृंगारतळी, या केंद्राला एक तरुण यशस्वी व्यावसायिक सुमेध एस. मोहिते (पाथर्डी, ता. चिपळूण) यांनी इन्व्हर्टर कम यूपीएस (अंदाजे १५ ते १६ हजार रुपये किंमतीचा) संच भेट दिला. सामाजिक कार्याची उत्तम जाण आणि तळमळ असलेले

चिपळूण) यांच्या सामाजिक कार्याचा वारसा चालवत त्यांचे सुपुत्र सुमेध एस. मोहिते यांनी विश्वरत्न

सुरु असलेल्या सामाजिक विकास केंद्राला इन्व्हर्टर कम यूपीएस संच भेट देऊन तरुणांमध्ये पुन्हा एकदा

मोहिते, मोहिते नर्सिंग होम (कळंबस्ते, ता. चिपळूण) च्या सर्वेसर्वा भीम मार्शल डॉक्टर साक्षी मोहिते, भीम मार्शल अरुण चव्हाण (शासकीय ठेकेदार), या केंद्राच्या व्यवस्थापन कमिटीचे अध्यक्ष भीम मार्शल प्रमोद रामचंद्र पवार, उपाध्यक्ष भीम मार्शल सुनील सखाराम जाधव (माजी सैनिक), पाट पन्हाळे ग्रामपंचायत चे लिपिक भीम मार्शल सुदेश हडकर, या केंद्राचे ऑफिस असिस्टंट भीम मार्शल शीलवंत पवार हे उपस्थित होते. झं यावेळी स्थानिक व्यवस्थापन कमिटीच्या वतीने सुमेध मोहिते यांचे व त्यांच्या संपूर्ण परिवाराचे आभार मानून त्यांना पुष्पगुच्छ देऊन सन्मान करण्यात आला. तसेच केंद्राला प्रथमच भेट देणाऱ्या भीम मार्शल डॉ. साक्षी मोहिते, शासकीय ठेकेदार भीम मार्शल अरुण चव्हाण, भीम मार्शल सुदेश हडकर यांनाही पुष्प देऊन सन्मानित करण्यात आले.



डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या 'पे बॅक टू सोसायटी' या संकल्पनेला हातभार लावला आहे. सुमेध हे एक यशस्वी व्यावसायिक असून तरुणांना आदर्शवत काम ते नेहमीच करत असतात. शिक्षणाविषयी अतिशय तळमळ असल्याने त्यांनी शृंगारतळी येथे विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासासाठी

आदर्श निर्माण केला आहे. हा संच मिळण्यासाठी या केंद्राच्या व्यवस्थापन कमिटीचे अध्यक्ष भीम मार्शल प्रमोद रामचंद्र पवार यांनी प्रयत्न केले. झं सुमेध मोहिते यांनी स्वतः येऊन हा संच कार्यालयाला भेट दिला. यावेळी समता सैनिक दल महाराष्ट्र राज्य मुख्य प्रशिक्षक भीम मार्शल संतोष